
Uredništvo: 
Schilierjeva cesta Stev. 3, 
na dvorišču, I. nadstropje. * * 

Rokopisi se ne vračajo. * * 

List izhaja vsak dan razun ne-
delj hi praznikov ob 4. uri 
popoldne. 

* * 

Sklep uredništva ob U . uri 
dopoldne. 

* * 

Nefrankirani dopisi se ne 
sprejemajo. 

* * 

Anonimni dopisi se ne uva-
žujejo. 

HARODHl 

DHEVHIK 
Upravništvo: 

Schilierjeva cesta Stev. 3. 
Naročnina znaša za avstro-

o g e r s k e dežele: 
celoletno . . . K 25'— 
polletno . . . K 12"50 
četrtletno . . . K 6 30 
mesečno . . . K 2'10 

Za Nemčijo: 
celoletno . . . K 28-— 

za vse druge de- j 
žele i. A m e r i k o K 30 — 

Naročnina se pošilja vnaprej. 
Za oglase (Inserate) se 

plačuje od čveterostopne 
petit vrste po 12 h, za 
večkraten natis primeren 
popust. i 

Posamezna štev. stane 10 h.: 

Štev. 199. i Teiefongk« številka 8bT"| Celje, v sredo, dne I. septembra 1909. Čekovni račun 4 8 . 8 1 7 . Leto I. 

Škofovski konsistoriji in 
Slovenci. 

Nedavno je nekdanji nemški ustavo-
verec, potem nemški liberalec in sedaj 
nemški k l e r i k a l e c in naš naučni 
minister grof Stiirgkh rešil v kleri-
kalnem smislu vprašanje o privatnih 
šolah društva „Freie Schule"' na Du-
naju ter odobril sklep deželnega šol-
skega sveta, da se morajo te privatne 
šole zapreti, ker na njih nameščeni 
postavno usposobljeni učitelj verstva 
ni od koDSistorija kot učitelj verstva 
potrjen. Vsi nemški liberalni in na-
predni listi so protestirali proti tej ne-
postavni odredbi naučnega ministerstva, 
s katero so, ako obvelja, vse privatne 
šole v Avstriji izročene na milost in 
nemilost škofovskim konsistorijem. — 
Državni šolski zakon zahteva za uči-
telje verstva predpisano usposobljenost, 
ne predpisuje pa, da bi moral biti 
učitelj katoliškega verstva katoliški 
duhovnik, ali da bi moral imeti od 
konsistorija posebno dovoljenje, da 
sme poučevati v verstvu. Nemški listi 
imajo torej prav, ako protestirajo proti 
temu protipostavnemu odloku naučnega 
ministerstva, s katerim je storjen velik 
korak naprej na poti praktične kleri-
kalizacije privatnega šolstva v Avstriji. 
Laž pa je, kar ti listi pišejo o naklo-
njenosti škofijskih ordinariatov slovan-
skim manjšinskim šolam nasproti. „Neue 
Fr. Pr." je pisala: „Cerkev je v mnogih 
kronovinah že od nekdaj sredstvo sla-
vizacije in mnoga cerkvena oblastva 
stoje nemštvu v očiti sovražnosti na-
sproti. Kaka usoda pričakuje šole nem-
ških obrambnih društev, kaka nevar-
nost grozi trudapolnemu delu celih 
desetletij nemškega šulferajna, ako se 
ne bode več smelo v Avstriji ustanav-
ljati šol, ki bi bile neodvisne od cer-
kvenih oblastev" i. t. d. Baron Hock, 
predsednik društva „Freie Schule" je 
napisal to-le gorostasno trditev: „Pri-
vatno šolstvo je zadobilo v zadnjih 

desetletjih iz raznih razlogov, med ka-
terimi igra narodno obrambno delo ne 
majhno ulogo, čedalje večjo važnost. 
Pomislimo samo na zavode nemškega 
šulferajna na jezikovnih mejah in še 
posebno v onih deželah, katerih javne 
šole stoje glavno pod slovanskim vpli-
vom. V ves ta okraj privatnega šolstva 
je dovolil nemškonapredni minister 
škofom gospodovalski uhod. č e š k i m 
in slovenskim škofom bi 
potem takem bilo na voljo 
dano, da zaprečijo ustano-
vitev vsake nemške pri-
vatne šole " i. t. d. 

Kar se nas Slovencev tiče, pripo-
minjamo, da nimamo več slovenskih 
škofov. Pač sede na škofovskih sedežih 
v Mariboru, Ljubljani in v Gorici 
možje, ki so slovenskega rodu, kateri 
pa niso za slovenski narod in za pra-
vice slovenskega jezika še nikdar niti 
z mezincem mignili. „Slovenec", glasilo 
ljubljanskega škofa, je. prinesel nedavno 
članek o narodnostnih razmerah na 
jezikovni meji na Štajerskem, v ka-
terem je brez vsega priznal, da slo-
vensko duhovstvo v teh krajih ni sto-
rilo ničesar, da bi zaprečilo v cerkvi 
in v šoli napredujoče ponemčevanje 
domorodnega slovenskega prebivalstva. 
O rabi nemških golic (blanket) v slo-
venskih župnih uradih mariborske 
škofije smo čitali že mnogo bridkih 
pritožb, ki niso bile še nikdar ovržene. 
Ogromna večina župnikov ne nemšku-
tari iz svojega nagiba, o tem ni dvoma, 
dela pa to na direktno ali indirektno 
povelje iz škofovske pisarne. Tudi še 
nismo nikdar čuli, da bi se bila ta 
škofovska pisarna kdaj uprla ustano-
vitvi katerekoli privatne ali deželne 
ponemčevalnice na jezikovni meji, ali 
da bi bila zahtevala, da se uvede v že 
obstoječe javne šole z nemškim učnim 
jezikom, v katere zahajajo skoro iz-
ključljivo le slovenski otroci, sloven-
ščina kot učni jezik vsaj za verstvo. 

(Konec jutri.) 

Volitve v pridobninsko 
komisijo. 

Za celjski ožji okraj (okoliš okraj-
nega sodišča v Celju) se bodo vršile 
volitve volilnih mož za III. razred dne 
13. septembra pri inšpektoratu v Celju 
od 9.—12. ure dopoldne in od 2.—3. ure 
popoldne. Voliti je tri kandidate. Po-
litično društvo „Naprej" je v dogo-
govoru postavilo sledeče može: 1. Franc 
Hodnik, mesar v Žalcu. 2. Vinko Ku-
kovec, imejitelj parne žage na Lavi in 
3. Alojz Nendl, mesar v Št. Jurju ob 
Juž. žel. 

V IV. razredu se bodo vršile vo-
litve volilnih mož dne 14. septembra 
za ravno isti okoliš, ob istem času in 
na istem mestu, kakor zgoraj omenjeno. 
Voliti je 43 volilnih mož. Politično 
društvo „Naprej" je postavilo v dogo-
voru sledeče kandidate: 

1. Miha Arlič, gostilničar v Socki 
pri Novi cerkvi; 2. Franc Perger, tr-
govec in gostilničar v Leven; 3. Do-
minik Bezenšek, gostilničar v Franko-
lovem; 4. Štefan Boucon, posestnik 
žage, Teharje; 5. Štefan Božnik, krojač, 
Dobrna; 6. Ignac Cajhen, gostilničar, 
Teharje; 7. Franc Confidenti, trgovec 
in gostilničar, Zavodna; 8. Jože Čretnik, 
mizar, Št. Jur ob Juž. žel.; 9. Rudolf 
Dobovišek, gostilničar, Št. Jur ob J. ž.; 
10. Drofenik, trgovec, Št. Jur ob J. ž.; 
11. Anton Fazarinc, gostilničar na 
Ostrožnem; 12. Anton Fazarinc, go-
stilničar in trgovec v Trnovljah; 13. 
Adalbert Geis, trgovec, Žalec; 14. Štefan 
Guzej, gostilničar, Griže; 15. dr. Josip 
Ipavic, zdravnik, Št. Jur ob Juž. žel.; 
16. Miha Jarnovič, trgovec, Svetelka 
pri Dramljah; 17. Franc Karlovšek, 
trgovec, Lava; 18. Franc Kartin, usnjar, 
Št. Jur ob Juž. žel.; 19. Matija Kavčič, 
trgovec, Št. Jur ob Juž. žel.; 20. Miha 
Klinar, gostilničar, Svetina; 21. Nikolaj 
Kočevar, kolar, Žalec; 22. Anton Les-
košek, trgovec z mlinskimi kamni, Št. 
Jur ob Juž. žel.; 23. Franc Malgaj, 

gostilničar, Goto vije; 24. Janez Marout, 
brivec, Žalec; 24. Jakob Mastnak, go-
stilničar, Lokarje; 26. Janez Miki ave, 
izdelovatelj sodavice v Dobertešivesi; 
27. Janez Naraks, izdelovatelj pokalic 
na Zgornji Ložnici; 28. Ignac Novak, 
mizar v Vojniku; 29. Janez Pfeiffer, 
milar, Spodna Hudinja; 30. Franc Piki, 
krojač, Žalec; 31. Franc Podpečan, 
kolar, Vojnik; 32. Anton Puncer, čev-
ljar, Arjavas; 33. Franc Roblek, go-
srfl̂ .Tsar, Žalec; 34. Franc Samec, go-
stilničar, Ložnica pri Celju; 35. Kari 
Samec, gostilničar, Škofja vas; 36. Josip 
Širca, trgovec, Žalec; 37. Alojz Šribar, 
gostilničar v Dobercešivesi; 38. Alojz 
Šuler, gostilničar, Griže; 39. Jože Šu-
steršič, gostilničar, Teharje; 40. Franc 
Sedminek, gostilničar, Podlog; 41. Janez 
Uratarič, krojač, Vojnik; 42. Anton 
Uršič, živinozdravnik v Št. Jurju ob 
Juž. žel.; 43. Franc Vuga, gostilničar, 
Grobelno. 

Voli se ali osebno na inšpektoratu 
v Celju, pri čem se oddajo s kandidati 
izpolnjene in podpisane glasovnice z 
legitimacijami vred v zgoraj določenem 
času, ali pismeno, pri čem se oddajo 
glasovnice in legitimacije frankirano 
na pošto in sicer na naslov: C. kr. vo-
lilnemu komisarju za volitve v pridob-
ninsko komisijo v Celjn, Ring. Dotične 
pošiljatve morajo dospeti na inšpektorat 
vsaj 13., oziroma 14. septembra pop. 
do 5. ure. 

Podpisane glasovnice z legitima-
cijami se lahko tudi oddajo v pisarni 
dr. Josipa Serneca, kjer se bode pre-
skrbelo, da se glasovnice izpolnijo in 
pravočasno oddajo. Prosimo vedilne 
osebe na deželi, da pridno pobirajo 
volilne dokumente. 

Politična hroniha. 
a Katoliški shod odpovedan. Kleri-

kalni „Vaterland" je prinesel suho od-
poved nameravanega katoliškega shoda 
na Dunaju, katero smo že včeraj med 

L I S T E K . 
Stara Izergil. 

Ruski spisal M a k s i m G o r k i. — Preložil 
F e d o r G r a d i š n i k . 

(Dalje.) 
In Izergil je pričela pripovedovati: 
„V starih časih so živeli nekoč 

ljudje, kje, tega ne vem. Gosti gozdovi 
so obdajali njih bivališča od treh strani, 
dočim se je četrta razširjala tja proti 
neizmerni stepi. Ljudje bo bili močni 
in pogumni in živeli so brez želja, 
morda so bili cigani. 

„Naenkrat pa je prišla nesreča 
nad nje, pridrvel je sovražnik in pre-
gnal jih je iz njihovih bivališč v go-
zdove. Ti so bili močvirni in temni, 
kajti nobeden solnčni žarek ni prodi-
ral skozi njihovo vejevje. Če pa so 
kedaj padali na močvirna tla, se je 
dvignil naenkrat silen smrad, od ka-
terega so pomirali ljudje drug za 
drugim. 

„Žene in starci so plakali, možje 

pa so zrli nemo in zamišljeno in za-
čeli so premišljevati. Uvideli so, da 
morajo gozdove zopet zapustiti. Odprta 
sta jima bila dva pota. Jeden — nazaj 
— tam so bili sovražniki; a drugi — 
naprej — tam so rasla orjaška dre-
vesa, ki so se jim zoperstavljala s svo-
jimi globoko v zemljo zaraščenimi ko-
reninami. Stala so tu, nepremična ka-
kor skale, in če so na večer goreli 
ognji, tedaj se je zdelo, da prihajajo 
bližje k ljudem. Tako so bili ti na 
stepno svobodo vajeni ljudje noč in 
dan obdani od gostih dreves. Še straš-
nejše je bilo, kadar je razsajal vihar 
skozi drevesne vrhove, kajti bilo je, 
kot da je to smrtna pesem za uboge 
gozdne prebivalce. 

„A to so bili močni ljudje; niso 
se bali, iti zopet v boj nad svoje 
smrtne sovražnike. Samo umreti niso 
smeli, predno niso izpolnili svoje na-
loge. In tako so sedeli v silnem vi-
harju vse dolge noči v okuženem zraku 
in premišljevali. Svetli ognjeni pra-
meni, ki so skakljali naokrog, so se 

jim zdeli, kakor zmagoviti ples strahov, 
ki so prebivali v gozdovih in močvirjih. 

Tako so sedeli in razmišljali in to 
pričakovanje jim je glodalo srca, kakor 
strupeni črvi. Kajti nič — niti ljube-
zen, niti delo — ne razjeda tako člo-
veškega telesa in človeške duše, kakor 
hrepenenje. Zgrabila jih je bolezen in 
jim oslabila moči, in žene so plakale 
nad umrlimi možmi in otroci in nad 
usodo živih, ki so bili kakor prikovani 
od strahu — strašne besede so se sli-
šale v šumi, s početka plahe in tihe, 
potem pa vedno glasnejše in groz-
nejše. . . Že so hoteli iti k sovražni-
kom ter jim podariti sebe in svojo 
svobodo in nikdo se ni več bal suženj-
skega življenja . . . Tedaj pa je prišel 
Danko in jih je rešil." 

Starka je ogividno često pripove-
dovala o gorečem Dankovem srcu: be-
sede so ji tekle gladko in urno. Govo-
rila je s pevajočim glasom in jasno 
sem slišal šum gozda, ki je tako kruto 
obdajal nesrečneže in jih moril s stru-
penim smradom... 

Danko je bil lep in pogumen mla-
denič in nekoč je dejal svojim tova-
rišem: 

— „Ne premakne se kamen brez 
vsakega dela. Kdor nič ne dela, ta 
tudi ne bo ničesar dosegel. Čemu za-
pravljamo svoje moči z razmišljeva-
njem in tugovanjem? Vstanite in poj-
dimo iz gozda, imeti mora tudi svoj 
konec, kakor vse na svetu! Pojdimo! 
No! Hajd . . . 

„Pogledali so ga in spoznali so, 
da je najboljši izmed vseh, kajti Iv 
njegovih očeh je žarela silna moč. 

— „Bodi naš vodnik!" so kričali. 
„In odvedel jih je . . . " 
Starka je utihnila in se zagledala 

v stepo, kjer je postajalo vedno tem-
neje. Iskrice Dankovega srca so se 
svetile, kakor modre cvetke, ki so po-
rojene le za en dan. 

„Danko jih je odvedel. Složno so 
mu sledili — zaupali so mu. To je bil 
mučen pot! Temno je bilo in strupeno 
močvirje je požiralo svoje žrtve, drugo 
za drugo. Orjaška drevesa so jim za-



telegrami objavili. „Vaterland" ne do-
stavlja tej oflcijelni odpovedi ni bese-
dice, tem zgovornejša je pa „Reichs-
post", katera priznava, da tiči vzrok 
tej odpovedi v politično-narodnih raz-
merah današnjih dni, katere so tako 
žalostne, da ne dopuščajo, da bi se 
vršila na „vročih dunajskih tleh" ta 
katoliška manifestacija. „Reichspost" 
piše: „Narodni prepir je prej za dolgo 
vrsto let onemogočil zborovanje splošnih 
avstr. katoliških shodov, dokler se je 
končno po trudapolnih pripravah bil 
novembra 1905 zopet mogel sestaviti 
avstr. kat. shod. Zdelo se je, da sijaj-
nost one prireditve, na kateri je bila 
porojena Pijeva družba, opravičuje 
nado, da so definitivno odstranjene za-
preke, ki se stavijo na pot skup-
nemu n a s t o p a n j u a v s t r i j s k i h 
k a t o l i č a n o v . Plodonosno zborova-
nje od leta 1907 je udeležnike v tej 
veseli nadi utrjalo. Veselje je bilp 
prezgodno. Premena v političnih raz-
merah je bila v stanu prekrižati nade 
avstrijskih katoličanov. Poostrenje po-
litičnih nasprotstev v parlamentu in 
narodnih v javnem življenju je avstr. 
katoličane tako zelo prizadelo, da so 
morali izjaviti, da j im ni m o g o č e 
se s k u p n o p o s v e t o v a t i o čisto 
k a t o l i š k i h rečeh . " „Reichspost" 
toži dalje, kako je škoda, da se je 
razbila katoliška vzajemnost baš sedaj, 
„ko bi se i m e l i s k u p n o p o s v e -
t o v a t i in ko bi b i l i m o r a l i 
s k l e p a t i o t a k o v a ž n i h rečeh . " 
Kršč. soc. je hudo, da ni prišlo do 
shoda, saj bi bila ta manifestacija po-
kazala moč „državne stranke" Lue-
gerjevih klerikalcev v najlepši luči ter 
bi bila znatno dvignila njen ugled. To 
jo boli. Mi pa konstatiramo, da je na-
rodnostna ideja to pot bila močnejša 
nego klerikalna mednarodnost, da je 
bila celo tako močna, da je katoliško 
solidarnost vsaj začasno pretrgala in 
to célo v trenotku, ko „so se imeli 
skupno posvetovati in ko bi imeli skle-
pati o tako važnih rečeh", kakor pravi 
„Reichspost". Te „važne reči" so pač 
pridobitev vse politične oblasti v kle-
rikalne roke. Dr. Šušteršič in pater 
Šilinger sta bila to pot prisiljena v 
imenu narodnostne ideje katoliško so-
lidarnost prekršiti ter zahtevati „krščan-
ske pravičnosti v narodnih rečeh". 
Kršč. socialci igrajo sedaj ulogo nem-
ških nacionalcev, zato so jim ponujali 
samo „klerikalno edinost", ta pa v tem 
trenotku ne zadostuje, zato je bil splošni 
avstr. kat. shod nemogoč. Kako dolgo 
bode še slovenskim klerikalcem narod-
nostna ideja branila zvezati se zopet 
s svojimi nemškimi somišljeniki? 

pirala pot, gosto vejevje se jim je zo-
perstavljalo in zapletali so se v raz-
raščene korenine in kri je zaznamo-
vala njihovo p o t . . . 

„Tako so se premikali počasi dalje. 
Gozd je postajal vedno gostejši a moči 
so vedno bolj pešale. In zdajci so se 
sponesli nad Dankom, češ ca jih je 
on, mlad in neizkušen človek, prego-
voril na to pot. On pa je korakal po-
nosen dalje. 

„Nekoč jih je zalotil v gozdu silen 
vihar. In nastala je tako temna noč, 
kot da so se v njej združile vse moči, 
kolikor jih je že bilo od začetka sveta. 
Le počasi so prišli mali ljudje med 
orjaškim drevjem dalje, in veter je 
tulil in razsajal v silni burji ter tulil 
svojo peklensko pesem '. . . Svetli bliski 
so razsvetljevali za trenutek ves gozd 
s svojo modro lučjo a takoj so zopet 
izginjali ter napolnjevali srca ljudij s 
silnim strahom. Bilo je, kot da je po-
stalo vejevje po teh bliskih nakrat živo 
in da izteguje svoje dolge roke po 
dalje premikajočih se ljudeh . . . 

Konec jutri. 

a Protičeške demonstracije na Du-
naju se nadaljujejo. Neškonacionalni 
pobalini so pa že tako pobesneli, da 
snemajo in razbijajo tudi table s čisto 
nemškimi napisi in napadajo tudi nem-
ške obrtnike in trgovce, o katerih su-
mijo, da so Čehi. To so plodovi držav-
niške modrosti „močne vlade" barona 
Bienertha. 

a Glombinjskega pogajanja z vodi-
telji strank so zopet začela. Včeraj jé 
Glombinjski konferiral s predsedstvom 
Slovanske jednote z gg. Udržalom in 
Šusteršičem. GÌ. si prizadeva Čehe pre-
pričati o upravičenosti nemških zahtev. 
Ako se mu to ne posreči in tega ni 
upati, bode skušal omogočiti delovanje 
državnega zbora brez obzira na češki 
deželni zbor. Dosedaj še ni dosegel 
ni kakega uspeha, položaj je še ne-
spremenjen. 

a Kulturni škandal. Češka šola v 
Poštorni je zaprta. Posi. Šilinger je šel 
k sekc. načelniku Kanjeri ter zahteval, 
naj se prizna rekurzu proti dotičnemu 
odloku naučnega ministerstva odgodno 
moč in naj se šolo ne zapre, dokler 
ne bode rekurz definitivno rešen. G. 
Kanjeri ja izjavil, da ne more ni-
č e s a r s t o r i t i , ker j e v s a stvar 
p o s t a l a „ p o l i t i k u m " t e r vpra -
š a n j e p o l i t i č n e g a u p l i v a in 
p o l i t i č n e moči . Tako se postopa 
v Avstriji s šolskimi t. j. čisto kultur-
nimi vprašanji. 

Dnevna kronika. 
o Iz hrvatske kmetske stranke. V 

nedeljo je bila v hiši „Kola" v Za-
grebu redna letna skupščina kmetske 
stranke Radičeve, koji je prisostvovalo 
435 poverjenikov stranke. Prijetih je 
bilo 12 rezolucij in glavni zaključek 
je bil, da gre kmetska stranka samo-
stalno v volilni boj, a v onih okrajih, 
kjer ona ne bo uposegla, bo o taktiki 
odločeval glavni odbor. Govorilo se je 
tudi o zlivu s stranko dr. Mila Star-» 
čeviča, ali sedaj to še pač ni možno. 

o Slovaški listi pozivajo Slovake,' 
da naj pošiljajo svojo mladino na češke' 
šole, češ, s Cehi nas loči samo narečna: 
razlika, dočim so nam Madjari tuji poi 
rodu in jeziku. Želeti bi vsekakor bilo, 
da pride za Karpate živ slovanski duh. 

o Rop v banki v Tridentu se je 
izvršil celo po reškem receptu v torek 
opoldan. Med premorom je bila okra-
dena za 300.000 kron. Ker blagajna 
ni nič poškodovana, so iz previdnosti 
zaprli tri blagajnike, praktikanta in 
slugo. 

o Sklad Ciril-Metodov. Nekdo piše: 
„Zadnji čas opažam po slov. listih, da 
se število priglašencev za Ciril-Meto-
dov obrambeni sklad vedno manjša in 
da ona živahnost in požrtvovalnost, 
katera se je kazala od začetka v naših 
vrstah, pojenjuje. Ni dovolj, da samo 
začnemo kako stvar, tudi dokončati jo 
je treba in čim prej je gotov naš cilj,, 
tem večji in hvaležnejši je uspeh na-
šega dela. — Zavedni Slovenci! Ne-
varnost nemškega navala je vedno 
večja in le Vaša skrb bodi, da se želja 
po znanem mostu do sinje Adrije na-
šim najhujšim smrtnim sovražnikom ne 
uresniči. Sklad teh slovanožrcev je že 
dosegel število 400 in tudi mi ne smemo 
spati! Slovenski denarni zavodi: poso-
jilnice i D. hranilnice, občine, društva, 
druge korporacije kakor tudi posamez-
niki, vzbudite se in žrtvujte po svojih 
močeh za Ciril-Metodov obrambni sklad! 
Pokažimo že vendar enkrat, da se ne 
pustimo v enomer zasmehovati od svo-
jega najljutejšega nasprotnika, delajmo, 
žrtvujmo vse, pokažimo jim, da tudi 
mi trdno stojimo na braniku sloven-
skega ozemlja!" Žal, da se res opaža 
vsak dan bolj neka grešna mlačnost in 
lena brezbrižnost. Zastonj iščemo imen 
na široko znanih bogatašev in premož-
nikov, zastonj iščemo imen mecenov, 
ki so sicer narodni in so že tudi sicer 
dosti storili, ki bi pa ravno sedaj zo-
pet morali skočiti na branik. Poznamo 
miljonarje, ki se še niso prijavili. Vi, 
narod vas zove, domovini je treba na 
pomoč! 

o Obsedno stanje bo proglašeno v 
Makedoniji radi napada na Sandan-
skega in krize na Grškem. 

o Abdul Hamid je umobolen. Pra-
vijo, da ne bo živel več dolgo. 

o Velike povodnji v Meksiki. Vsled 
izstopa reke Santa Catarina je na ti-
soče ljudi izgubilo vse svoje imetje. 
Škode je nad 20 miljonov dolarjev. V 
mestu Monterey je 15.000 oseb brez 
strehe. Voda je stala do najvišjih nad-
stropij v mestu. 

o Kolera se je baje pojavila v 
Melilli. 

o Cerkev je pognal v zrak pravo-
slavni cerkovnik v Divnem pri Sinju 
v Dalmaciji. V cerkvi je bilo 120 kg 
smodnika, a kljub temu se je cerkov-
nik baje s smodko približal sodu. No-
vica je precej čudna. 

o Cesar na Bodenskem jezeru. — 
Cesar je nosil v Lindanu, kamor se je 
bil podal iz Bregenca in kjer ga je 
pozdravil princ Ladovik, bavarsko uni-
formo. Iz pristana so se vladarji pe-
ljali v vilo ob jezeru, kjer je cesar po-
zdravil bavarsko princeso Terezijo. V 
Rorschachu v Švici je cesarja pozdra-
vil predsednik švicarske republike Com-
tesse v francoskem jeziku. Šest belo-
oblečenih deklet je cesarju po njego-
vem odgovoru podarilo šop planik in 
drugih planinskih cvetk. Iz Rorschacha 
je cesar odrinil v Mainau, a od tam 
kmalu v Friedrichshafen, kjer se je 
sestal z grofom Zeppelinom. Včeraj pa 
je prišel cesar zopet nazaj v Bregenc. 

Štajerske novice. 
v Podučili tečaj „Zveze narod-

nih društev na Štaj. in Kor." za uči-
teljstvo in dijaštvo. Opozorjamo še 
enkrat na vspored: V sredo dne 8. sept. 
(praznik) zvečer v celjskem Narodnem 
domu predstava A. Peskove igre: „Slepa 
ljubezen." Nastopijo ptujski diletantje. 
Predavanja se prično v četrtek 9. sept. 
ob 9. uri zjutraj in trajajo v četrtek, 
petek in soboto (od 9. do 11» sept.) V 
petek je nameravan zvečer komers, v 
soboto pa popoldne poučni izlet v oko-
lico. V nedeljo, 12. šepet, dopoldne se 
vrši v telovadnici „Sokolskega doma" 
v Gaberju zaključne zborovanje, posve-
čeno narodno-obrambni misli; takoj na 
to se vrši ustanovni občni zbor pokra-
jinske zveze štaj. podružnic C. M. družbe. 
Popoldne velika veselica v celjskem 
Narodnem domu vprid C. M. družbi in 
Zvezi nar. društev. Oni, ki se mislijo 
tečaja udeležiti — učitelji, dijaki, kmečki 
fantje, oz. gospodarji, obrtniki, trgovci 
itd. - - naj nemudoma naznanijo svojo 
udeležbo „Zvezi narodnih društev" v 
Celju in objednem javijo, ali jim naj 
preskrbi „Zveza" stanovanje ali ne. Za 
revnejše se bodo poskrbela po možnosti 
brezplačna stanovanja. 

a Dragi prijatelj, vse se pripravlja, 
da se udeleži dne 12. septembra 
velike narodne veselice, ka-
tera se vrši popoldne in zvečer v 
v s e h prostorih celjskega 
„Narodnega doma". Vse celjske 
Slovenke pripravljajo pod vodstvom 
marljive gospe Eie dr. Kalanove pre-
senečenja, kakor jih v Celju še nismo 
videli. Povsod, povsod se govori o 
večjih in manjših odposlanstvih v Celje. 
Zamerim Ti do smrti, ako ne prideš 
tudi Ti! 

v Še Woschnaggova resignacija. 
Dvorni svetnik pri ^najvišjem sodišču 
dr. Pevetz, znani nemškutar iz Vojnika, 
baje namerava sanirati Woschnaggovo 
zadevo -na ta način, da bi Woschnagg 
odložitev mandata preklical. Dr. Pevetzu, 
ki je sam nemškutar, se ne zdi ne-
častno, da je bil Woschnagg sokol. Se-
veda, gliha vkup štriha. Celjski obrt-
niki se pa odločno zavzemajo za dr. 
Ambroschitza kot bodočega poslanca. 
Že na spomlad je v Celju Woschnag-
gova kandidatura proti Ambroschitzevi 
komaj prodrla. Stvar še torej zmiraj 
ni odločena. 

o Spletke zoper „Narodni dnev-
nik". Že meseca julija smo na tem 
mestu poročali, da se je uprizorila zo-
per naš list nečedna spletka, katera 
se pa seveda našim neprijateljem ni 

posrečila. Ker včerajšnji „Narod" to 
zadevo omenja, smo prisiljeni, da se 
je tudi mi kratko dotaknemo. Neka 
brihtna glavica je sestavila in poslala 
začetkom julija t. 1. iz Celja v Šoštanj 
poslancu Woschnaggu nepodpisamo 
pismo, v katerem pisec -pravi, da „Na-
rodni dnevnik" gotovo ne bode pre-
nehal Woschnagga napadati, razun če 
isti plača v naprej naročnino za par 
sto izvodov lista. Pisec pisma je last-
ništvo „Narodnega dnevnika" menda po 
samem sebi taksiral. V s e k a k o j e 
namen p i s m a p r o z o r e n , vod -
s tvo n a r o d n e s t r a n k e in l a s t -
n i š tvo l i s t a k o m p r o m i t i r a t i . 
Načelstvo narodno založbe, ki je o tem 
pismu slučajno izvedelo, je prejemnika 
anonimnega pisma seveda takoj obve-
stilo, da i s t o s p ismom n i v n i -
k a k i z v e z i . Kopija tega slednjega 
pisma s podpisi dveh članov načelstva 
narodne založbe je še na razpolago. 
Da je do tega poskusa, naš list oško-
dovati, prišlo, se ne more čuditi, kdor 
ve, da imajo klerikalci povsod svoje 
kreature. 

a Slovenski klerikalci. Iz Mari-
bora se nam piše: „27. t. m. ko sem 
se mudil v javni zemljiški knjigi v 
Mariboru, prišel je v zemljeknjižni 
urad državni in deželni poslanec gosp. 
Roškar in nagovoril oficijala Zene-a, 
ki zna slovensko, sledeče: „Ich habe 
einen Vertrag abzugeben und ersuche, 
denselben weiter zu leiten." Dasi je 
tekom pogovora pregovoril oficijal več-
krat kakšno slovensko besedo vsled 
tega, ker se mu je Roškarjev „Ku-
cheldajč" najbrž gnjusil, se slednjemu 
ni zazdelo primerno, da bi nadaljeval 
pogovor slovenski. Tako čuvajo slov. 
kler. poslanci narodnost in slov. jezik 
pri c. kr. uradih! In potem naj bo 
naroden kmet? — Isti mož kupuje pri 
najzagrizenejšem trgovcu Kokošinek v 
Mariboru blago. Nakupil je 5. junija 
1908 (ne 1909) za 50 K. Zato so priče 
na razpolago. Poslanec Pišek je storil 
enak greh pri Kokošineku 24. decembra 
1908." — Optimist ste še pa vedno, 
gospod, kar se klerikalnih naših po-
slancev tiče. Mi moramo le toliko reči, 
da bi pisali takrat o njih, če bi slo-
vensko govorili in narodno obrt in 
trgovino podpirali, ker to bi bilo res 
čudno. Drugo pa je pri njih že tako 
šega, ki se ne da izkoreniti. Imamo 
pač krasno galerijo na Štajerskem: 
Dr. Korošec „lösa" v Rogaški Slatini 
(in seveda drugod tudi) vozni listek, 
dr. Benkovič si pa „bestella" v Zida-
nemmostu „Frühstück", da se okrepčan 
pelja na Dunaj, odkoder „drahta" 
„Slov. Gospodarju", da je njegova 
častna „afera" „beigelegt"; a Roškar 
gre ta čas v „Grundbuch", ko pa pride 
ven, se najdeta s Pišekom pri Koko-
schineggu. Ker sta potem prva dva 
utrujena od vožnje, druga dva pa od 
mukepolnega nemškega govorjenja, jo 
nazadnje vsi štirje zavijejo na kato-
liški podlagi k „Erzherzog Johann". 
Še Slovenija ni propala 

v Vpokojen je z današnjim dnem 
pedagogični vodja nemškoslovenskih 
gimnazijskih razredov v Celju g. Ivan 
Ließkounig. Mož nam ostane v prijaz-
nem spominu, kajti priznati se mu mora, 
da se je z vsemi močmi trudil dvigniti 
zavod kljub težavam s strani vlade in 
kljub notranjim zaprekam. Da ob pri-
liki vpokojenja ni dobil naslova ravna-
telja, kar bi bilo pričakovati, je menda 
vzrok, ker je deloval na slovenskem 
zavodu. 

o Sokolske slavnosti v Brežicah 
dne 5. septembra se udeleži zagrebški 
„Sokol" korporativno. „Obzor" pa po-
ziva tudi drugo narodno občinstvo hr-
vaškega glavnega mesta, da se naj 
udeleži slavnosti in pomaga utrjevati 
slovenski značaj mesta Brežice. Na-
ravno, da tudi mi pozivamo okoliške 



Slovence, da se v čim večjem števila 
udeležijo sokolske slavnosti v Brežicah. 

z Nova slovenska galanterijska 
trgovina Priča In Eramar se otvori 
v Celjn na vogalu Graške ceste in 
Ringa. Več glej v današnjem inseratu. 

v Planinski izlet. Celjski odsek 
Savinjske podružnice plan. društva in 
klub napr. slov. akad. v Celju priredita 
ob ugodnem vremenu v petek 3. t. m. 
izlet na Mrzlico. Odhod ob % 8. uri 
zjutraj z vlakom do Žalca. Vrnemo se 
čez Trbovlje ob 9. uri zvečer v Celje. 
Slovenci-planinci dobro došli. „Klub na-
prednih slov. akad. v Celju". 

v Nemška ljudska šola v Laškem 
trgu se razširi iz tro- v štirirazrednico 
baje že to je^en. Ali se splača ganljiva 
sfcrb deželnega šolskega sveta za to po-
nemČevalnico? 

v Kako se sevniški nemškutarji 
zabavajo Minulo nedeljo so imeli v 
Sevnici nemškutarji šolsko veselico ob 
sklepu šolskega leta na sevniški šul-
ferajnski šoli. Zvečer so spuščali ba-
lončke v zrak; jeden je letel čez Savo 
in goreč padel na slamnato streho po-
sestnika Kuharjn. Stvar je naznanjena 
orožništvu v Eadni in smo radovedni 
kaj bode iz tega. 

v Imenovan je proviz. učitelj na 
celjski slovenski gimnaziji J. Bračko za 
pravega učitelja istotam. Pravi učitelj 
na 1 ju bij. realki dr. L. Gauby je ime-
novan na gimnazijo v Maribor. — Pro-
fesor Kuno Hočevar je prestavljen s 
kočevske gimnazije v Ljubljano. — Za 
prave učitelje na gimnaziji v Novem 
mestu so imenovani dr. Ciril Ažman, 
dr. J. Lokar z 2. gimnazije v Ljubljani 
in dr. Vincenc Šarabon z ljubljanske 
realke. 

v Na Zavrču v Halozah posluje 
od 24. avg. tudi brzojavni urad. 

v Umrl je v Mariboru bivši izde-
lovatelj stolov Jurij Lirzer, stolar 70 
let. — V Ribnici je umrl isti dan, 30. 
avg. veleposestnik in lesni trgovec Kikl, 
star 66 let. 

v Potegnil je nekdo graški „Volks-
blatt", da se je zastrupil v svojem vi-
nogradu bi. Maribora nekdanji dež. po-
slanec Girstmayr. Ta je pa včeraj došel 
— živ in zdrav v Maribor. 

a Železniška nesreča na Pra-
garskem. Ženska, katero je, kakor 
smo poročali, ubil tovorni vlak, se piše 
Marija Koren in je zadnji dve leti bi-
vala v Hotinji vasi. Bila je stara 64 
let. Pri sebi je imela 30 kron in hra-
nilno knjižico, glasečo se na 1700 K. 

a Na shodu v Žerovincih je rekel 
baje dež. poslanec Meško svojim vrlim 
ovčicam: „Pravijo, da ne znam nemški; 
jaz pa si bom kupil „bartviks" pa bom 
si muštače gor zasukal potem bodo že 
imeli — rešpekt pred menoj." Gospod 
Meško, prosite vašega pajdaša, Štuheca 
z Miklavža, da vam preskrbi lurške 
vode. Morda se tudi na vaših možganih 
zgodi — čudež. 

a Iz občine Sodinci pri Veliki 
Nedelji. Po vzgledu Bolfenčanov so 
poslali vrli Središčani v nedeljo, dne 
29. avg. t. 1. v našo občino velik voz, 
poln različne zelenjadi, ki se je raz-
delila po toči tako hudo prizadetim 
občanom. Podpisani izrekam blagim 
darovalcem prav prisrčno zahvalo, v 
prvi vrsti gg. središkemu županu Sinku, 
podžupanu Ivanu Kolariču in Majce-
noviču, izdelovatelju cementnega blaga, 
za njihovo posnemanja vredno" po-
žrtvovalnost. Henrik Ir goli 6, 

občinski predstojnik, 
a Slovenski esperantisti prirede 

19. septembra pod okriljem „Narodne 
čitalnice" v Ptuju prvi esperantski za-
bavni večer v „Narodnem domu" z bo-
gatim vsporedom. Že danes vabimo 
Ptujčane in okoličane na to prireditev, 
ki je prva te vrste na Slovenskem. 
Ta dan boste imeli prvič priliko, ob-
čudovati milodoneče esperantsko petje. 

Velezanimiva bode tudi veseloigra, ki 
se je igrala lani na svetovnem esp, 
kongresu, in ki bo, prirejena za slo-
venske razmere nalašč za ta večer, 
gotovo vsestransko ugajala. Iz boga-
tega programa navedemo še za danes 
prizor „V pol uri esperantist", ki na-
pravi, kakor je razvidno iz naslova, 
iz vsakega poslušalca v kratki pol uri 
navdušenega somišljenika. Na programu 
pa ni nikakih učenih dolgoveznih raz-
prav, ki bi mogoče strašile slavno ob-
činstvo. Natančen program objavimo v 
prihodnji številki. Slavna ptujska in 
okoliška društva pa prosimo, da se 
ozirajo po možnosti na našo prireditev. 
Na svidenje torej 19. septembra na 
prvem esp. zabavnem večeru. 

o Iz Ptujske gore. S 1. septem-
brom se je upeljalo za okoliš poštnega 
urada na Ptujski gori 3 kratno raz-
našanje pošte na teden. 

o V Mariboru se upelje s 15. sep 
tembrom polovična nočna služba za 
brzojavni in telefonski urad. 

o Konknrz je dovolilo maribor-
sko okrožno sodišče za premoženje 
čevljarja Štefana Grobelšeka v Mari-
boru, ki je umrl dne 11. avgusta. Kon 
kurzni komisar je svetnik dež. sodišča 
dr. Wokaun v Mariboru, začasni upra 
vitelj konkurzne mase pa dr. Tsche' 
bul, odvetnik v Mariboru. 

o Pogorela je v pondeljek zju-
traj hiša posestnika Breznika v Zg. 
Radvini pod Mariborom. Baje je nekdo 
zažgal. 

o Za novi most Dolgoše-Duplek 
pod Mariborom je,"sklenil deželni odbor 
prispevati 78 tisoč kron k skupnim 
stroškom, ki so proračunjeni na 234 
tisoč kron. Mariborski okr. zastop je 
naprosil deželno vlado, naj zagovarja 
ta tudi izdatni državni prispevek. 

o Strah ima velike oči. Graški 
nemški časnikarski šmoki so že upali, 
da se bode dalo tudi na Štajerskem 
zavrniti jeden češki „ulom" ali da go-
vorimo o stvari, kakor je, pretepsti in 
nahruliti nekaj čeških izletnikov. 
Vzdignili so velikanski krič; orožništvo 
je bilo sklicano skupaj, došel je okr. 
komisar, da bi miril „razburjene" nem-
ške špisburgarje in krofače s hribov, 
ki so nasedli graškim židom in neži-
dom — in došlo je s posebnim vlakom 
240 oseb, večinoma žensk, pod vod-
stvom jednega duhovnika iz n e m -
š k e g a Češkega na božjo pot v Ad-
mont. Nobeden ni seveda niti češki 
govoril. Tableau za nemške hujskače, 
ki so še dan poprej sklepali — se ra-
zume da na nemško-liberalnih shodih 
— na shodih v okolici, kako mnogo-
številno hočejo pomagati nemškim Ad-
montčanom, da se njihov trg ne po-
češi! Da tudi nemški klerikalci niso v 
izpolnjevanju svojih narodnih dolžnosti 
zaostali za nacijonalci, se samo ob sebi 
razume. Čehov se torej boje celo šta-
jerski Nemci! 

Kranjske novice. 
o Za osuševanje barja je prišel 

v Ljubljano velik parni stroj. Sedaj 
je na barju nad 600 delavcev. 

o Mesto suplenta za zemljepis in 
zgodovino s slovenskim in nemškim 
učnim jezikom se zasede na gimnaziji 
v Kranju. Prošnje je treba vložiti do 
4. septembra pri ravnateljstvu. 

o Iz srednješolske slnžbe. Pro-
fesor na ljublj. realki, dr. L. Gauby je 
prestavljen na državno realko v Ma-
ribor; profesor Kuno Hočevar pride iz 
Kočevja na prvo državno gimnazijo v 
Ljubljani. Pravim učiteijem so imeno-
vani: dr. C. Ažman, dr. J. Lokar in 
dr. V. Šarabon, vsi trije na državni 
gimnaziji v Novem mestu. 

o Katoliški „Orli" so na svoji 
„čukoladi" v Kamniku sklenili, da mora 
do konca 1. 1914 izginiti zadnji sokol 

s površja slovenske zemlje. -Ker je vse 
resnica, kar ti junaki sklenejo in ker 
je tudi Bog njihovega političnega na-
ziranja, svetujemo sokolom, kakor jim 
je življenje milo, da zavržejo lični svoj 
kroj. .. 

najnovejša brzojavna in 
telefonica poročila. 
Hmeljski trg v Žalcu, 
z Žalec, 1. septembra. Cene danes 

zopet poskočile. Plačuje se prima 
srednjeranega hmelja po 340 — 360 K 
za 100 kg; torej so skoro dosežene 
cene žatečkega hmelja. — Hmeljarsko 
društvo. 
Agitacija proti obisku nemških 

šol T Pragi. 
a Praga, 1. sept. „Nàr. listy" so 

pričeli z bojem proti obisku nemških 
šol v Pragi. .List poziva češko javnost, 
naj stariši v odgovor na protičeške 
demonstracijo na Dunaju in Nižje Av-
strijskem ter v odgovor na preganjanje 
češkega šolstva ne pošljejo niti jed-
nega otroka v nemške šole v Pragi 

Češka nar.-socijalna stranka 
o položaju. 

o Mlada Boleslava, 1 sept. Včeraj 
se je vršila tukaj konferenca češke 
narodno-socijalne stranke. Sprejelo se 
je več resolucij, v katerih se pozi-
vajo češki poslanci v deželnem in dr-
žavnem zboru, naj ne pripuste nobe-
nega dela v avstr. drž. zboru, dokler 
ne reši češki dež. zbor svojih nalog iz 
lanskega in letošnjega leta, posebno 
zak. predloga o splošri, enaki in tajni 
volilni pravici za češki deželni zbor. 
Češki deželnozborski poslanci se pozi-
vajo, naj ne dovolijo za ustavitev ob-
strukcije Nemcem nobenih koncesij. 
Stranka najstrožje obsoja persekucije 
Čehov na Dunaju in Nižjem Avstrij-
skem in p o z i v a č e š k e d r ž a v n e 
p o s l a n c e , n a j v s t r a j a j o p r o t i 
s e d a n - j i c e n t r a l i s t i č n i in p o 
n e m č u j o č i v l a d i v s t r o g i o p o -
z i c i j i , d a , o b s t r u k c i j i . 

Protičeške demonstracije na 
Dunaju. 

v Dunaj, 1. sept. Včeraj zvečer se 
je nabralo v okolici češk. Narodnega 
doma v 15. okr. okrog 200 nemških na 
cijonalcev, da bi demonstrirali proti 
Čehom. Pridružili so se jim različni 
pouličnjaki in radovedneži, tako da je 
množica hipoma narastla na poldrug 
tisoč ljudi, ki so skušali skupno demon-
strirati. Došla je policija peš in na ko-
njih ter nemške demonstrante razgnala; 
ni trpela nobenega zbiranja v gruče, 
Pri tem so nemški pretepači metali na 
stražnike kamenje. 26 oseb je aretira-
nih zaradi lučanja kamenja. Kasneje je 
skušala stotina Nemcev demonstrirati 
pred različnimi gostilnami v 15. in 16. 
pkraju; policija jih je zopet razgnala 
in 3 osebe zaprla. 

Cesar na Dunaju, 
a Dunaj, 1. sept. Cesar Franc Jožef 

se je vrnil danes ob 10'50 dopoldne 
s posebnim dvornim vlakom iz Bre-
genca na Dunaj in se je podal v 
Schönbrunn. 

Ruska vlada proti poljskim 
šolam. 

a Praga, 1. sept. „Den" poroča, 
da je dala Ruska vlada zapreti poljsko 
zasebno narodno šolo v Piotrkovu blizu 
Varšave, kjer so se vršile nedavno tega 
velike pobratimske slavnosti med Čehi 
in Poljaki. Šolo je obiskovalo 800 polj-
skih učencev. 

„Zeppelin 3". 
o Vitenberg, 1. sept. Vsa dela za 

popravo „Zeppelina 3" so se morala 
včeraj zaradi razsajajočega viharja po-
polnoma ustaviti. Vojaki so z največ-

jim trudom vzdržali zrakoplov v rav-
notežju. Danes zvečer se namerava 
„Z. 3" ob navzočnosti nem. prestolo-
naslednika dvigniti v zrak. 

Ropar 119 tisoč kron. 
o Novi Jork, 1 sept. Tukaj so da-

nes zaprli nekega moža, ki pravi, da 
se piše Frellmann (?). Obdolžen je, da 
je on ukradel v poštnem uradu na 
Minoritskem trgu na Dunaju 119.000 
kron. 

Dogodki t Poštorni. 
o Bfeclava, 1. sept. Včeraj se je 

vršil v obč. gostilni v Poštorni shod, 
' na katerem sta govorila pater Šilinger 
in nadučitelj Klimeš s Komenskyjeve 
šole v Poštorni. Posi. Šilinger je po-
zival prebivalstvo, naj ne pošlje svojih 
otrok v javno utrakvistično šoio. Da-
nes zvečer se vrši zopet shod. V češko 
šolo se je vpisalo 240, v nemško 200 
otrok. Ker je poslopje dosedanje Ko-
menskyjeve šole oblastveno zaprto in 
zapečateno (!), je dal obč, odbornik 
Mitka za češko šolo svoj škedenj; dve 
sobi ste najeti tudi v obč. ubožnici za 
poduk čeških otrok. 

Iz sodne dvorane. 
Iz Maribora, 31. avg. 

v Stara navada žalezna srajca. 29 
letna dekla Marija Kralj je že prese-
dela mnogo kazni zaradi tatvine in stoji 
tudi pod policijskim nadzorstvom. 1. 
avg. je stopila v službo hišne posest-
nice Dobay v Mariboru; 3 tedne kas-
neje ji je pokradla več obleke, perila 
in čevlje. Obsojena je na 6 mesečno 
težko ječo s postom. 

v Kriva prisega. 26 letna kmečka 
hčerka Helena Zorko iz Zgornje Nove 
vasi pri Slov. Bistrici je zgubila dva-
krat neko tožbo zaradi razžaljenja časti 
in bi morala plačati nasprotnemu od-
vetniku 58 K. Teh pa ni hotela plačati, 
temveč je 24. marca prisegla, da nima 
nobenega premoženja. Dokazalo se ji 
je pa, da je imela ob tistem času v 
hraniluici 275 kron. Okrožno sodišče v 
Mariboru je obsodilo Zorko zaradi krive 
prisege na 2 meseca ječe s postom 
vsak-ih 14 dni. 

v Bitka zaradi vode. Kadar je na 
Dravskem polju suša, morajo prebivalci 
jemati potrebno vodo za gospodinjstvo 
iz itak redkih potokov, ki tečejo v Dra-
vinjo. Neki posestnik v Požegu blizu 
Rač pa je vodo v nekem potoku zaprl 
in je spustil na svoj travnik in na 
travnik svojega soseda. Na ta način je 
nastal med kmeti v Gorici in Požegu 
velikanski prepir in enkrat celo prav-
cata bitka, tekom katere je vstrelil 29 
letni hlapec Pernat iz Puške in težko 
ranil A. Čalofiga. Ker leži ta še bolan, 
se je obravnava preložila. 

Tržne cene. 
31. avgusta. 

D u n a j s k a b o r z a za k m e -
t i j s k e p r i d e l k e , 31. avgusta: 

Pretekli teden je bila tendenca 
medla in danes je še veliko slabša. 
Pšenica in rž je vsaka za 10 v ceneja 
kot prošli teden. Koruza je padla za 5 v, 
oves je precej enak. Ječmen je obsta-
jal mirno. 

S l a d k o r . P r a g a : surovi slad-
kor prompt K 26 30, nova kampanja 
K 23'40. Tendenca uporna. — Vreme: 
déloma oblačno. 

S l a d k o r . T r s t , 31. avgusta: 
Centrifugai Pilés prompt K 291/8 do K 
313/4, za november-marec K 287/. do 
K 293/4. Tendenca kujava. 

B u d i m p e š t a , 31. avg. Pšenica 
za oktober K 13 34, pšenica za april 
K 13'55, rž za oktober K 9 45, oves za 
oktober K 7'30, koruza za avgust K 
—'—, koruza za maj K 7'11, ogrščica za 
avgust K —'—. 

Pšeničnih ponud dovolj, veselje 
kupiti večje, tendenca mlohava, pro-
meta 40.000 meterskih stotov. Efek-
tivna pšenica 15 v ceneja. Drugo mirno. 
Vreme oblačno. 

Budimpešta, 31. avg.S v i n j ad : 
ogrske stare, težke — d o — v., mlade, 
težke 140 do 142 vin., mlade, srednje 
142 do 144 vin., mlade, lahke 142 do 
144 vin.; zaloga 27.511 komadov. Pri-
gnano 199 kom., odgnano 411. Ostalo 
torej 27,293 komadov. — Tendenca: 
živahna. 



Kmetijsko bralno društvo v Vučji 
vasi priredi v nedeljo 5. sept ob pol 
3. uri v šolskih prostorih gledališko 
igro „Bratranec" s petjem, govorom in 
deklamovanjem. Domačine in sosede 
vabi k ndeležbi odbor. 

o Bralno društvo pri Sv. Jurju ob 
Ščavnici bode priredilo dne 5. sept. z 
začetkom ob pol 4. uri veselico s petjem 
in gledališko igro „Rokovnjači". Igrala 
bode slavna Kocmutova godba na lok. 
Po predstavi koncert in prosta zabava 
s petjem tnkajšnjega mešanega zbora. 
Tem potom se vsi rojaki najuljudneje 
vabijo k obilni ndeležbi. Odbor. 

I ali 2 

učenca 
za trgovino mešanega blaga 
iz boljše hiše, zmožna slov. in 
nemškega jezika sprejme takoj 
J. Laurič na Vranskem. 

414 5-5 

101 40-25 Steckenpferd-
lilijno mlečno milo 
nnjmileje kožno milo 
kakor tudi proti soln-

č ni ni pegam! 
— Dobiva se povsod I — 

Uradni 
sluga 

se sprejme s I. oktobrom 1909 pri 
,Posojilnici in Južnošta-
jjerski hranilnici v Celju'. 
Prošnje opremljene s spričevali 
o dosedanjem službovanju in z 
izkazom premoženja se naj vlože 
do 15. septembra 1909 pri 
„Posojilnici v Celju", kjer se izvedo 
tudi natančnejši pogoji. 423 3-1 ras 
ž g a n j a r n a , C e l j e 
priporoča svojo veliko 
zalogo doma žgane sli-
vovke, tropinovca bri-
novca, vinskega žganja 
in domačega konjaka. 

25 2—68 

Županstvo V Krškem razpisuje s tem 

službo občinskega tajnika 
in sicer za prvo leto začasno; plača znaša prvotno K 1.440, ki se po stalnem 
nastavljenju dogovorno zviša. Po enoletnem zadovoljnem službenem delovanju 

se tajnik stalno z službeno pogodbo nastavi. 
Prosilec mora biti zmožen slovenskega in nemškega jezika v govoru 

in pisavi; prošnje se naj vložijo do 15. s e p t e m b r a 1909 . 
£ u p a n s t v o -sr K r š k e m , dne 26. avgusta 1909. 

J. Jerman. 

Prodaja sodoo 
. Novi rabljeni sodi razne velikosti, za transport 

in kleti prodajamo po najnižji ceni ter dajemo ko-
misij onalni popust. — Velika izber! — Povoljni 
plačilni pogoji. — Najboljša prilika za posestnike 
vinogradov ter za prodajalce sodov. 422 5-2 

Schwarz in Fabian, Budimpešta VII., Erzsébet-korut 35, Telefon 116-27. 
Dopisujemo hrvatsko I — Posredovanja honoriramol 

Stenograf, 
zmožen obeh deželnih jezikov se takoj sprejme. Reflektanti, 
ki so že verzirani v odvetniški praksi in strojepisci imajo 
prednost. — Pismene ponudbe z navedbo dosedanjega 
službovanja in drugih življenskih razmer naj se pošiljajo 
dr. Henriku Haasu, odvetniku v Mariboru. 
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Nova trgovina 

J 1 Q O.O 

P. n. cenjenemu občinstvu vljudno 
naznan|ava( da bodeva v kratkem 
otvorila v Celju, v novi posojilniöni 
hiši na vogalu G r a f i k e c e s t e in 
Ringa trgovino s popolnoma svežim 
blagom, galanterijskim, nornber-
ikim in drobnim, kakor tudi vsake 
vrste Igrač ter kranjskih izdelkov 
na drobno in debelo. — S tem se 
oenj. občinstvu najvljudneje pripo-
ročava za naklonjenost ter zasi -
gurava točno in solidno postrežbo. 

Priča s Kramar, trgovca v Celju 
• 

PoStne hran. račun it. 54.866. 
Telefon it. 48. — 

LASTNI DOM" 
Najboljša prilika za sigurno Stedenje je plodonosno nalaganje gotovine 

pri denarnih zavodih, k i nudjjo najugodnejše pogoje. 
registrovana kreditna in stavbena zadruga 
z omejeno zavezo v Gaberju pri C e l j u 

Pisarna je v Celju, 
Rotovške ulice št. 12 

o © o 
Uraduje se vsak dan 
razun nedelj in praz-
nikov od 8.—12. ure 
©©© dopoldne. 0®® 

pet od sto (5%) sprejema hranilne vloge od vsakega, je član 
zadruge ali ne, na tekoči račun ali na hra-
nilne (vložne) knjižice in jih obrestuje letno po 
Hranilne knjižice drugih denarnih zavodov sprejema kot gotov denar, ne da bi se 
obrestovanje prenehalo. — Rentni davek plačuje zadruga in ga ne odteguje vlagateljem, tako da 
dobijo na leto celih 5 K od naloženih 100 K. — P o s o j i l a daje proti 6 % obrestovanju na osebni kredit, proti 
zastavljenju vrednotic, dragocenosti ali nepremičnin na menice ali dolžna pisma. — Odplačuje se na racm 
© © © © © glavnice in i r e s t i v mesečnih ali v posebej dogovorjenih četrt — oziroma polletnih obrokih. © © © © t, 

Cditto narodno fruitoselo podjetje i 
Prta južnostajmKa KamnosešKa ^ š s ^ industrljslga dražba. 

Stavbena in umetna k a m -
noseška obrt s strojnim 
: : : obratom. s:: 

Izvrševanje vseh stavbe-
n i h d e l i kakor stopnic, fasad, 
podbojev, pomolov, nastavkov 
itd. iz različnih kamenov in 
: : : cementa. sst 

Specijalna delavnica in 
podobarski atelje za 

umetna cerkvena dela 
kakor : altarjev, obhajilnih miz, 
prižnie, kropilnih in krstnih 
: : : kamnov itd. ::t 

Brušenje, pulir anje in 
struganje kamena 3 stroji. 

Brzojavi: ,Kamnose5ka in-
dustrijska družba Celje'. 

Mnogoštevilna zaloga 
nagrobnih spomenikov iz 
različnih marmornih vrst gra-

t in sijenitov po razno-
vrstnih narisih in nizkih cenah. 

Naprava zidanih ali betoni-
ranih rodbinskih grobišč 
: : : (rakev). : : : 

T l a k o v a n j e cerkva, dvoran 
in hodnikov s Samotnim ali 
: : : cementnim tlakom. :st-

Izdelovanje pohištvenih 
plošč iz različnih najbolj idočih 
marmornih vrst v vseh oblikah. 
Popravljanje spomenikov, ade-
; ; : lavanje napisov v Iste. ; : ; 


